

就纳米比亚总统根哥布逝世 习近平向新任总统 姆本巴致唁电

新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日就纳米比亚总统根哥布逝世向纳米比亚新任总统姆本巴致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向纳米比亚政府和人民以及根哥布总统亲属致以诚挚慰问。

降准落地： 持续加大对实体经济支持

据新华社北京2月5日电 记者 吴雨 张千千

5日，今年首次降准落地，由此释放长期流动性约1万亿元。专家表示，此次降准释放稳经济、稳市场的积极信号，有助于增加金融机构长期稳定资金来源，进一步加大对实体经济的资金投入。

中国人民银行1月24日宣布，决定自2月5日起下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。

此次降准后，我国金融机构加权平均存款准备金率降至约7%。中国人民银行行长潘功胜表示，与国际上主要经济体央行相比，我国法定存款准备金率的调整空间较大，存款准备金率下调0.5个百分点，将

米比亚杰出领导人，生前推动中纳全面战略合作伙伴关系深入发展，为促进中纳、中非友好作出重要贡献。他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失，中国人民也失去了一位好朋友。中方珍视中纳深厚传统友谊，愿同纳方一道，推动两国全面战略合作伙伴关系不断发展。

向市场提供长期流动性约1万亿元。“在稳预期的关键时刻，降准有助于巩固宏观经济向好势头，十分必要。”招联首席研究员董希淼认为，此次降准释放的流动性，既能保障春节前现金投放的短期流动性需求，又能持续补充信贷增长产生的中长期流动性需求，体现出货币政策合理适度、呵护市场的积极信号。

与去年每次下调0.25个百分点的两次降准相比，此次降准幅度提高至0.5个百分点。东方金诚首席宏观分析师王青认为，货币政策逆周期调节力度增大，为货币信贷增长提供了有力支撑，有助于推动一季度信贷延续平稳增长势头。在宣布降准的同日，中国人民银行还决定自1月25日起，分别下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点。

2024年春节四大看点前瞻

新华社北京2月5日电 记者 梁军 王井怀 翟翔

2024年春节即将来临。这个春节有哪些新变化、新气象、新趋势?“新华视点”记者通过一些关键词做了梳理。

旅游

春节带动全球旅游消费

去哪儿平台数据显示，从春节期间出发的目的地来看，国内游北京、上海、深圳、成都、广州、哈尔滨、昆明、海口、西安、重庆机票预订量较高。2月11日(大年初二)出行的预订量较高，接近节前高峰。

为迎接八方来客，全国各地景区相继送出“大礼包”。甘肃鸣沙山月牙泉、玉门关遗址、敦煌雅丹世界地质公园免费向游客开放;广西多个景区宣布对东北三省游客实行门票优惠活动;四川阿坝州、甘孜州、凉山州和攀枝花市国有4A级及以上旅游景区实行“门票买一送一”。

2024年春节前夕，农历新年被确定为联合国假日。农历新年被赋予更多世界性，也带动全球旅游消费进入旺季。

数据显示，2023年，中国有4.24亿人次出入境，同比上升266.5%。2月9日起，我国和新加坡互免签证。随着免签国家增加、国际航班恢复，中国游客的出境游热情高涨。在去哪儿平台上，泰国、日本、中国香港、马来西亚、新加坡、韩国、中国澳门、澳大利

亚、印度尼西亚、阿联酋是热门目的地。

“我姓瑞，欢迎哈尔滨来与我相会。”瑞士国家旅游局局长用中文喊话哈尔滨。在这个春节，北欧四国仿佛与东北三省形成情感的共鸣。在去哪儿平台上，与“十一”假期相比，挪威、芬兰、丹麦、冰岛机票预订排名均上升了10名以上。此外，卡塔尔旅游局邀请中国游客看熊猫，吉隆坡“唐人街”安排舞狮舞龙，期待春节与中国游客相逢。

出行

新能源车自驾成风尚

今年春运，客运量同比有较大增长。交通运输部数据显示，春运首周，全社会跨区域人员流动量超13亿人次。

火车票太抢手，不少人选择自驾回乡。

包头距天津大约800公里，过去10多年，杨顺利都是从包头开燃油车回天津过年。不久前，杨顺利才知道，沿线大一些的高速服务区大都可以充电，老家天津宁河区实现了公用充电桩乡镇全覆盖。这让他有了开新能源车回家过年的想法。

日前，记者在天津周边农村走访发现，农村充电基础设施越来越常见。以宁河区为例，国网天津宁河公司累计建成公用充电桩136座，形成了一张城市、道路、村镇全覆盖的充电服务网络。

国家能源局新闻发言人张星日前在新闻发布会上介绍，截至2023年底，全国共有6328个服务区配建

了充电设施，占服务区总数的95%，北京、上海、河北、安徽等15个省份高速公路服务区已全部具备充电能力。

河北邯郸一名村民对记者说，以前新能源车“下不了乡”，现在充电问题解决了，“不仅能开新能源车返乡，春节期间还能开着去拜年、走亲戚”。

餐饮

年夜饭也可“预制” 老字号推陈出新

美食是中国人过年的重头戏。餐饮行业推陈出新，满足了不同受众的需求。

当餐厅里的年夜饭一桌难求，预制菜开始批量登上中国家庭的团圆饭桌。在线上平台，与年夜饭有关的预制菜产品纷纷开展年货节等促销活动，预制菜年货礼盒上写着“加热即食”“速食料理”等关键词，均在各自旗舰店进入热销榜。10道菜的全家福礼盒，贴出了500元以内的亲民价格。购买者纷纷给出好评，称“发货挺快，很适合假日囤一些，很方便”。

一盘盘大餐端上桌，人们不仅要吃出香味儿，更要吃出文化味儿。一些老字号匠心独运，结合当下的饮食趋势和审美需求，融入新的烹饪技术与食材，为消费者提供了新的文化体验。

上海的“中华老字号”绿波廊研发了“画龙点睛玉龙糕”，以熟咸蛋黄、肉松为馅，外面点缀以自制的玫瑰酱，为玉龙“点睛”。拥有百年历史的南翔馒头店推出了青梅酒熟醉蟹黄小笼和蟹膏鲜肉小笼。“这些美食

属于非遗制作技艺，大家不只是吃美食，更是品味中国文化。”南翔馒头店厨师长游玉敏说。

春节期间，年轻一代面对频繁聚餐，更愿意赴一场养生饭局。

“90后”青年张粤华在北京延庆经营着一家温泉民宿，房间内可以泡温泉、吃饭。节前，民宿15间房子已经全部被预订一空，消费者几乎都是年轻人。

电影

“喜剧+”唱主角 票房表现受关注

截至目前，已有《热辣滚烫》《红毯先生》《第二十条》《熊出没·逆转时空》《飞驰人生2》《我们一起摇太阳》《八戒之天蓬下界》等电影定档2024年春节档。

2023年春节档68.85亿元的总票房，位列历年春节档第二，让在疫情防控期间沉寂的中国电影市场迎来全面复苏。2024年元旦档票房刷新了中国影视票房纪录，春节档作为重点档期奠定全年发展基调，上映表现势必成为市场关注的焦点。

影视行业出品人陈伟忠说，春节档这几部影片涵盖多种类型，“喜剧+”色彩明显，包括现实喜剧、讽刺喜剧，有关小人物的命运、呼应现实问题的剧情片，也有自带粉丝的IP电影，还有主打合家欢的动画作品，满足了不同观众的口味。

“春节档影片竞争会很激烈，但毫无疑问的是，只有创作更接地气，更容易引发观众的共鸣，作品才会赢得口碑和票房。”他说。

核心区范围4.98平方公里

江北新兴产业园雏形显现

一边是工业用地短缺，一边是企业用地需求旺盛，如何开辟新空间，让更多好项目、好企业“有的放矢”，是摆在江北乃至宁波面前的一道必答题。

近日，姚江北岸江北新兴产业园传出好消息，编号为JB19-01-08b-02、JB19-01-08b-03的两块地已在浙江省自然资源智慧交易服务平台挂牌。

预计30天后，两块共计47.3亩的一类工业用地被摘牌，打造成高能级的产业项目或平台，解江北乃至宁波工业用地不足的燃眉之急。

近年来，江北着力打破工业用地瓶颈，通过探索土地集约化利用和工业“二次开发”，打造了一批“工业上楼”的典型与样板。尤其是在江北投创园，柯力物联网大厦、人工智能大

厦等一批“二次开发”项目，通过加速产业链企业集聚发展，让“上下游”企业成为“上下楼”邻居，成功构建产业发展新生态。

江北新兴产业园位于江北区北部，东侧与镇海区接壤，核心区范围4.98平方公里，是江北区“十四五”规划确定的重点产业集聚平台。

据江北区相关负责人透露，江北新兴产业园已确定“三步走”发展战略。一期智造引擎区将重点发展新一代信息技术、高端装备制造、高端医疗器械等产业，利用孵化园及小微园培育一批中小微科创企业和创新型研发机构。

二期产业配套区将发展智能终端、智能机器人和增材制造等细分产业，以及云计算、工业元宇宙等新业态，配套部分产业服务。

三期战略预留区将扩大产业空间，完善产业链，导入高端医疗器械、健康科技、智能科技、智能网联等，提升片区产业集群发展能力。

栽好梧桐树，引得凤来栖。眼下，江北新兴产业园聚焦“宁波·都市智造谷”定位，不断抢抓新型工业化新机遇。通过加快新一代信息技术、高端装备制造、高端医疗器械等产业导入，储备一批优质招商项目，发挥“基金引投”作用，成立招商产业基金，以投促引实现一批项目落地。

“目前，我们根据重大项目准入招商条件、主题小微园参考推荐值，已形成一期智造引擎区产业项目准入信息表。”新兴产业园服务中心相关负责人说，目前，地块内苏冯村旧村改造项目已完成拆迁协议签订，胡家村旧村改造项目正在进行房屋



水厂上的小微企业园。

确权，镇新西路、宝轴路、灵芝路、永茂西路等道路正开展方案前期研究……去年以来，新兴产业园好消息不断，区域规划征拆有序进行，基础设施持续完善，招商工作不断提速。

一个产业定位清晰、比较优势明显的“宁波·都市智造谷”已具雏形，即将为宁波争创国家新型工业化示范区添上浓墨重彩的一笔。

(殷聪 干亚萍 文/图)

2023年度宁波市重点工程立功竞赛 模范集体、建设功臣拟推荐对象公示

现将2023年度宁波市重点工程立功竞赛模范集体、建设功臣拟推荐对象予以公示，征求广大干部群众意见，公示期为5个工作日，自2月6日至2月19日止。如有异议，可在公示期内工作时间(9:00-12:00, 14:00-17:30)通过电话、传真、信函和电子邮件等形式实名反映。邮寄地址：百丈东路2388号701室，宁波市总工会劳动和经济工作部，邮编：315040，联系电话：89189273，驻市人大常委会机关纪检监察组电话：89182971(传真)。

宁波市总工会
宁波市发展和改革委员会
2024年2月6日

一、2023年度宁波市重点工程立功竞赛模范集体(14个)

- 宁波市海曙区人民政府石碶街道办事处
- 中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司
- 国能浙江北仑第一发电有限公司
- 宁波市鄞州经济开发区管理委员会
- 宁波市奉化区城市开发建设集团有限公司
- 余姚市卫生健康局
- 宁波慈溪城建投资集团有限公司
- 宁海县清溪水库指挥部
- 宁波象山交通开发建设集团有限公司
- 宁波方太厨具有限公司
- 宁波高新区开发投资有限公司
- 宁波市轨道交通集团有限公司
- 宁波市交通工程管理中心
- 宁波开投置业有限公司

二、2023年度宁波市重点工程立功竞赛建设功臣(享受市级劳模待遇)(10名)

- | | |
|-----|------------------|
| 裴磊 | 宁波市海曙发展和改革局 |
| 李勇 | 宁波市江北区住房和城乡建设局 |
| 叶林 | 中国石化镇海炼化基地项目管理部 |
| 杨挺儿 | 宁波市鄞城集团有限责任公司 |
| 杨央 | 浙江中环赛特光伏科技有限公司 |
| 孙磊 | 宁波日星铸业有限公司 |
| 王有龙 | 康龙化成(宁波)药物开发有限公司 |
| 周俊宏 | 宁波市市域铁路投资发展有限公司 |
| 谢伟光 | 宁波市建设集团股份有限公司 |
| 徐生华 | 宁波市海城投资开发有限公司 |